



SOMOGY VÁRMEGYEI
KORMÁNYHIVATAL

KAPOSVÁRI JÁRÁSI HIVATAL

Iktatószám: SO-04/EAO/00222-21/2026

Ügyintéző: dr. Kovács Szilvia hatósági állatorvos

Telefonszám: 82/311-311

E-mail: elelmiszer@kaposvar.gov.hu

Tárgy: Községi zárlat feloldása

H A T Á R O Z A T

Az SO-04/EAO/02030-6/2025. iktatószámú határozattal **Kaposújlak, Juta, Kaposmérő, Kaposfő, Bárdudvarnok**, Kaposszerdahely és Kaposvár (kaposfüredi településrészének kivételével) **közigazgatási területeinek méhállományaira elrendelt**

községi zárlatot feloldom.

A döntés a közléssel végleges, ellene fellebbezésnek helye nincs.

A határozat azonnal végrehajtandó. Az eljárás illeték- és igazgatási szolgáltatási díj mentes.

A döntés ellen a közlésétől számított 30 napon belül – jogsérelemre hivatkozással – a Somogy Vármegyei Kormányhivatal Kaposvári Járási Hivatalával szembeni kereset benyújtásával közigazgatási per indítható.

A keresetlevelet a Pécsi Törvényszéknek (7621 Pécs, Rákóczi utca 34.) kell címezni és a Somogy Vármegyei Kormányhivatal Kaposvári Járási Hivatalhoz (7400 Kaposvár, Kossuth tér 1.) kell benyújtani.

A jogi képviselő nélkül eljáró természetes személy a keresetlevelet a kormányablaknál is benyújthatja, vagy a lakóhelye, munkahelye szerinti járásbíróságon az ügyfélszolgálatra nyitva álló időben előadhatja. A járásbíróságok ügyfélfogadási rendje a <https://birosag.hu/ugyfeleknek/birosagok/birosag-kereso> linkről érhető el.

Az elektronikus kapcsolattartásra / elektronikus ügyintézésre köteles fél - többek között a jogi képviselővel eljáró fél és a belföldi székhelyű gazdálkodó szervezet - az e-Papír szolgáltatás igénybevételével köteles benyújtani a keresetlevelet az elsőfokú közigazgatási határozatot hozó szervnél a <https://epapir.gov.hu/> honlapon keresztül. A jogi képviselő nélkül eljáró fél a közigazgatási keresetet az Országos Bírósági Hivatal által rendszeresített nyomtatványon is benyújthatja, ami a [http://birosag.hu/nyomtatvany-
urlapok/keresetlevel-nyomtatvanyok](http://birosag.hu/nyomtatvany-urlapok/keresetlevel-nyomtatvanyok) oldalról tölthető le.

Amennyiben a személyesen eljáró természetes személy az elektronikus kapcsolattartási módot választja, akkor a beadványait Ügyfélkapu+ vagy DÁP mobilalkalmazással történő kétfaktoros azonosítást követően nyújthatja be és a bíróság is elektronikusan kézbesíti részére.

Ha törvény eltérően nem rendelkezik, a keresetlevél benyújtásának a döntés végrehajtására nincs halasztó hatálya, azonban azonnali jogvédelem iránti kérelem terjeszthető elő. A kérelemben részletesen meg kell

jelölni azokat az indokokat, amelyek az azonnali jogvédelem szükségességét megalapozzák, és az ezek igazolására szolgáló okiratokat csatolni kell, a kérelmet megalapozó tényeket pedig valószínűsíteni kell.

Tájékoztatom, hogy a per kapcsán keletkező perköltség és kereseti illeték megfizetése a pereszes felet terheli, a közigazgatási peres eljárásban a felet – ideértve a beavatkozót és az érdekeltet is – tárgyi illeték-feljegyzési jog illeti meg.

A bíróság az ügy érdemében – ha egyik fél sem kérte tárgyalás tartását és azt a bíróság sem tartja szükségesnek – tárgyaláson kívül határoz. Tárgyalás tartását a felperes a keresetlevélben kérheti.

A tárgyalás tartása iránti kérelem elmulasztása miatt igazolásnak nincs helye.

I N D O K O L Á S

A méhegészségügyi felelősök elvégezték a méhállományok ellenőrző vizsgálatait. Mivel a vizsgálatok során betegségekre utaló tünetet nem észleltek és 2026. április 30. napján a helyi zárlat is feloldásra került, ezért a rendelkező részben foglaltak szerint döntöttem az alábbiak figyelembevételével.

Az Állategészségügyi Szabályzat kiadásáról szóló 41/1997. (V.28.) FM rendelet 1. számú mellékleteként kiadott Állategészségügyi Szabályzat az alábbiakat írja elő:

”126. § (4) **A helyi zárlatnak, a forgalmi korlátozásnak, az elkülönítésnek, a községi zárlatnak, illetőleg a védőkörzetnek – a fertőtlenítést ellenőrző állatorvos javaslata alapján történő – feloldása és a betegség megszűntté nyilvánítása annak a hatóságnak a hatáskörébe tartozik, amely azt a betegség megállapításakor elrendelte.**”

A méhállományok védelméről és a méhek egyes betegségeinek megelőzéséről és leküzdéséről 70/2003. (VI.27.) FVM. rendelet az alábbiakat írja elő:

„20. § (1) A helyi zárlatot az egyes betegségekre vonatkozó különös szabályokban foglaltaknak megfelelően kell feloldani.

(2) A községi zárlatot akkor kell feloldani, ha a zárlat alatt álló területen már egy hely sem áll a betegség miatt helyi zárlat alatt. A községi zárlat feloldásáról szóló határozatot a járási hivatal megküldi a NÉBIH-nek.”

„27. § „ A 17. és a 18. §-ban foglaltakon túl a védőkörzet alatt álló valamennyi méhészet méhcsaládját – nyúlós költésrothadás szempontjából – a hatósági állatorvosnak vagy a méhegészségügyi felelősnek kell megvizsgálni. Indokolt esetben a járási hivatal a vármegyei kormányhivatal hozzájárulásával ismételt vizsgálat lefolytatását rendelheti el.”

Jelen döntés véglegessége az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény (a továbbiakban Ákr.) 82. § (1) bekezdése alapján annak közlésével áll be. A jogorvoslatról szóló tájékoztatás az Ákr. 114. § (1) bekezdésén alapul. Az azonnal végrehajthatónak nyilvánítás az Ákr. 84. § a) pontja alapján történt a bejelentési kötelezettség alá tartozó fertőző megbetegedésre tekintettel.

A kereset benyújtására vonatkozóan a közigazgatási perrendtartásról szóló 2017. évi I. törvény (a továbbiakban Kp.) 39. §-a, az azonnali jogvédelem iránti kérelemről a Kp. 50. § (1) bekezdése alapján adtam tájékoztatást. A per tárgyaláson kívüli elbírálásától a Kp. 77. §-a rendelkezik. A kereset elektronikus úton történő benyújtásáról és a kötelező elektronikus kapcsolattartásról szóló tájékoztatásról a Kp. 29. § (1) bekezdése, a digitális államról és a digitális szolgáltatások nyújtásának egyes szabályairól szóló 2023. évi CIII. törvény (a továbbiakban: Dáptv.) 19. §-a, valamint a polgári perben és a közigazgatási bírósági eljárásban alkalmazandó nyomtatványokról szóló 17/2020. (XII. 23.) IM rendelet alapján adtam tájékoztatást, a Dáptv. 8. § 24. pontjára és 9. §-ára figyelemmel.

A keresetlevél kötelező adattartalmára vonatkozóan a Kp. 37. §-a az irányadó.

Az egyes agrártárgyú hatósági eljárásokban fizetendő igazgatási szolgáltatási díjak mértékéről, valamint az igazgatási szolgáltatási díj megfizetésének szabályairól szóló 52/2025. (XII. 19.) AM rendelet előírásai alapján az eljárás illeték- és igazgatási szolgáltatási díj mentes, az élelmiszerláncról és hatósági felügyeletéről szóló 2008. évi XLVI. törvény (a továbbiakban: Éltv.) 45. §-ának figyelembevételével.

Az illeték megfizetéséről és az illeték-feljegyzési jogról az illetékekről szóló 1990. évi XCIII. törvény 45/A. § (1) bekezdése, 59. § (1) bekezdése és 62. § (1) bekezdés h) pontja rendelkezik.

Határozatomat a fentiek alapján az Ákr. 80. § (1) bekezdésének és 81. § (1) bekezdésének megfelelően adtam ki.

Hatóságom hatáskörét és illetékességét az Éltv. 25. § (1) bekezdése, 26. § (1) bekezdés d) pontja, 27. § (1) bekezdés d) pontja, 34. § (3) bekezdés a) pontja, az Állategészségügyi Szabályzat kiadásáról szóló 41/1997. (V.28.) FM rendelet 1. számú mellékleteként kiadott Állategészségügyi Szabályzat 126. § (4) bekezdése, a méhállományok védelméről és a méhek egyes betegségeinek megelőzéséről és leküzdéséről 70/2003. (VI.27.) FVM. rendelet 20. § (2) bekezdése, a földművelésügyi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 383/2016. (XII. 2.) Korm. rendelet 13. § i) pontja, 14. § (5) bekezdése és 18. § (1) bekezdés c) pontja, illetve a fővárosi és vármegyei kormányhivatalokról, valamint a járási (fővárosi kerületi) hivatalokról szóló 568/2022. (XII. 23.) Korm. rendelet 2. § (4) bekezdése biztosítja.

Kaposvár, elektronikus időbélyegző szerint

dr. Kovács Kornélia
járási hivatalvezető nevében és megbízásából

Fábián-Dabis Katalin
osztályvezető

- Kapják:
1. sz. pl.: NÉBIH ÁÁI (aai-jelentes@nebih.gov.hu)
 2. sz. pl.: Bita József méhegészségügyi felelős részére (jobita969@gmail.com)
 3. sz. pl.: Illa László méhegészségügyi felelős részére illa.l@freemail.hu
 4. sz. pl.: Bíró Tamás méhegészségügyi felelős részére (birot68@gmail.hu)
 5. sz. pl.: Mészáros Balázs méhegészségügyi felelős részére (meba0721@gmail.com)
 6. sz. pl.: Kaposvár Megyei Jogú Város Önkormányzata 755643768
 7. sz. pl.: Kaposszerdahely Községi Önkormányzat 203071186
 8. sz. pl.: Juta Önkormányzat 509151304
 9. sz. pl.: Bárdudvarnok Községi Önkormányzat 201041394
 10. sz. pl.: Kaposmérő Önkormányzat 531697729
 11. sz. pl.: Kaposfői Kirendeltség 264247151
 12. sz. pl.: Kaposújlak Önkormányzat745886320
 13. sz. pl.: Irattár